

# 艺术体操后备人才发展欣欣向荣

本报记者 袁雪婧

全国艺术体操锦标赛暨第十五届全国运动会艺术体操资格赛8日在重庆收官。今年比赛参赛队伍数量和选手人数再创新高,成为对全国艺术体操成年、青年、少年全组别选手和后备人才“大检阅”的舞台。总局体操运动管理中心通过“抓早抓小”、赛事改革等举措,助推了艺术体操后备人才发展欣欣向荣的趋势。

“艺术体操全国比赛从去年开始细分了比赛组别,让更多青少年选手有了参加全国比赛的机会,为项目的优秀后备人才提供了赛事平台。”本次全国锦标赛高级裁判组成员、国际级裁判曾梅告诉记者,青少年参赛组别的细分,不仅提高了少年组选手的参赛积极性,也带动了技术水平的提升。“少年组参赛选手年龄在11至12岁,还

在上小学,以前这个年龄段的孩子一般只能参加省级比赛,因为与13至15岁年龄段选手混在一起比赛明显竞争力偏低。以往11至12岁组孩子参加省市比赛的技术水平、难度也都较低,国内低年龄段选手与艺术体操顶尖水平国家的选手相比有明显差距。赛事改革之后,这些少年选手有了参赛积极性,也开始提前发展难度,技术水平提升迅速。”

在比赛项目设置上,青少年组别个人项目与成年组有所区别,除了圈、球、棒、带之外还设置徒手项目,鼓励青少年选手打好身体难度基础。曾梅介绍:“艺术体操项目需要在身体难度基础上增加器械难度,身体难度也是青少年选手需要突出发展的。国内设置徒手成套比赛与国际体联的要求不同,国际体联对于成套难度动作个数的要求是8个,我们在徒手项目的设置

是‘个数不封顶’,鼓励小运动员发展更多身体难度,练好基本功,为以后的发展奠定基础。”

国际体联在去年出台了洛杉矶奥运周期艺术体操项目新规则,本次锦标赛也是新规则背景下首次全国大赛。从执裁角度来看,曾梅认为国内各年龄段队伍和选手对新规则适应情况良好。“在体操中心带领下,裁判员、教练员非常早就开始学习新规则,培训班还请到了制定规则的国际体联技术委员会成员来讲解。今年是全运会年,各队的训练力度也很大。新规则下,身体难度在个数上有所减少,单个难度价值成为关键,比如转体圈数越多单个难度价值越高,比赛中能看到一些少年选手已经能完成非常高难度的转体动作,这在全国比赛中很少见到。”

今年全运会艺术体操集体项目设项5带、3球2圈均与国际接轨,本次锦

标赛由于也是全运会资格赛,参赛队伍数量为史上最多,竞争更激烈了,新规则的变化也带来更多悬念。“新规则去年底出台,各队伍准备时间也就半年左右,对她们来说是一个很大的挑战,对新器械的适应、磨合需要时间,尤其5带项目在抛接、协作等方面是很困难的项目。国内艺术体操项目一直都紧随国际体联新规则的变化,相信全运会时各队的水平会更出色。”展望全运会,曾梅认为竞争将呈现白热化趋势。“集体项目竞争激烈程度有点像巴黎奥运会,当时中国队预赛第五名最后夺冠,靠着百分百成功率冲上去了,我们创造了历史。全运会时你不知道哪支队伍能夺冠,所有队伍几乎都有竞争奖牌的实力,完全要看现场发挥。如果出现失误,就将影响包括难度、完成、艺术在内的所有得分项。”

(重庆6月8日电)



## 全国艺术体操锦标赛暨全运会资格赛落幕 上海队收获成年集体全能金牌

本报重庆6月8日电 记者袁雪婧报道:全国艺术体操锦标赛暨第十五届全国运动会艺术体操资格赛落下帷幕,上海队夺得成年集体全能金牌、3球2圈单项金牌,四川队摘得成年集体5带单项金牌。

成年集体5带决赛中,陈佳琪、梁琪佳、谭粤月、肖明欣、赵红玉组

成的四川队以川剧为主题的成套编排极具特色,获得22.55分勇夺金牌,辽宁金满星队、陕西电子队分获银牌、铜牌。成年集体3球2圈决赛中,王钰莹、吴晶晶、徐馨怡、于正妍、张云馨组成的上海队表现出色,完成分和艺术分均为全场最高,获得25.90分夺冠,四川队、江苏队分获亚

军、季军。

此前结束的成年集体全能决赛中,上海队发挥出色,5带项目得到23.50分、3球2圈项目得到25.55分,以总分49.05分夺得金牌。四川队、陕西电子队分获银牌、铜牌。青年个人全能决赛中,四川队李雪诺以总分125.45分获得金牌,重庆体彩队陈芷萱、山西队秦可欣分获银牌、铜牌。

此前结束的成年个人球、棒单项金牌,四川队王籽涵获得成年个人圈、带单项金牌。青年集体5圈、10棒单项金牌分别归属陕西电子队、广西队。

青年个人圈、球、棒、带、徒手单项金牌分别归属重庆体彩队陈芷萱、四川队李雪诺、四川队王紫衣、广西队覃严意、山西队秦可欣。

## 高尔夫球中巡赛迈入发展阶段

本报讯 6月7日,2025中国巡回赛官方新闻发布会在“商都”郑州举行。

发布会上,回顾了中国高尔夫球协会40年的发展历程,发布了2025中国巡回赛九大赛事规划,全新赛事视觉形象将焕新亮相以及全年20站赛事的宏伟布局等。这些都标志着中国巡回赛正在迈入高质量发展的新阶段。

中国男子职业高尔夫球巡回赛是由中国高尔夫球协会主办的男子职业高尔夫赛事,创立于2005年。作为中国高尔夫球职业化发展的重要平台,中巡赛旨在推动本土高尔夫球运动普及,培养职业球员,并提升中国选手的国际竞争力。

中国高尔夫球协会相关负责人表示,跨界合作是巡回赛可持续发展的核心动力。从数字化传播到商业生态构建,每一份

支持都在为中国高尔夫球注入新活力。中国男子职业高尔夫球巡回赛独家官方运营推广机构相关负责人明确提出未来三年“每年20站赛事”的稳定目标,并宣布推出“中巡俱乐部杯”创新赛事模式,打造竞技与商业融合的标杆平台。

与此同时,中国巡回赛力盛中国球员排行榜正式推出,该榜单将通过奖金激励、职业发展支持等方式,助力中国高尔夫球选手成长,推动这项运动在国内的高水平发展。

中国高尔夫球名将梁文冲作为球员代表发言,强调中国巡回赛对本土球员的重要性:“稳定的赛事体系、国际化的竞争环境,以及‘中国球员排行榜’的激励,让我们更有信心在世界舞台展现中国力量。”

(杜婕)

本报讯 2025如歌·中国青少年高尔夫球邀请赛日前在广东清远落幕。本次比赛为期三天,共有148名球员参赛,角逐六个不同组别冠军。

男子A组中,韩今在开局不利的情况下后程发力,交出73(+1)杆,最终以211杆(69-69-73)的总成绩拿下冠军,获得中巡赛单站外卡。亚军和季军归属荆世钧和颜锦恒。赛后韩今坦言,自己表现有点起伏,好在后半段的稳定发挥能够将冠军奖杯收入囊中。谈及参加职业巡回赛的机会,他希望能与周彦含同组,“我们以前也曾同场过,现在他技术越来越好,很想再认识一下他的表现。”

女子组方面,任怡嘉打出了统治级的表现,从首轮领先到最终捧杯,她三轮全部打出红字,最终以6杆优势轻松夺冠,并获得高尔夫青少年冠军赛外卡。廖茗珠、安梓宁分获亚军与季军。“其实打得不算特别好,有点不太满意,但后面几洞还行。”如任怡嘉所说,她在最后四洞连抓三鸟,终结了冠军悬念。

此外,男子B组苏诗峻时隔两年捧起冠军奖杯,女子B组的冠军获得者是李佳航。男女C组冠军分别由汪子晴和李知颐获得。

本次赛事由中国高尔夫球协会主办。(黄心豪)

## 竞赛圈

### 花滑大奖赛各分站中国队参赛名单公布 隋文静韩联回归再战国际赛场

本报讯 中国花样滑冰协会6月6日官方发布消息,2025/2026赛季国际滑联花样滑冰大奖赛各分站中国队参赛名单公布,隋文静/韩联回归在北京冬奥会后再次携手征战国际赛场。

6月5日至6日,国际滑联在瑞士召开2025/2026赛季世界花样滑冰大奖赛选站会议,并正式公布了分站赛程及参赛名单。根据安排,2025/2026赛季国际滑联花样滑冰大奖赛将于10月17日在法国昂热拉开帷幕。作为第二站赛事,中国杯将于10月24日至26日在重庆举行。之后四个分站赛将依次在加拿大萨斯卡通、日本大阪、美国普莱西德湖和芬兰赫尔辛基举行。

在中国队参赛名单中,北京冬

奥会冠军、双人滑组合隋文静/韩联回归最为引人关注。两人自北京冬奥会夺冠后暂别赛场,于今年再次携手,他们将参加中国杯和日本站两站赛事,复出表现值得期待。在双人滑项目上,上赛季青年组大奖赛总决赛双人滑冠军张嘉轩/黄一航也获得了芬兰站的参赛资格。

男单方面,中国选手金博洋和戴大卫将再次携手亮相中国杯,随后还将分别出战日本站和美国站的大奖赛。

另外,在已经确定的名单中,女单选手朱易将亮相中国杯。冰舞方面,任俊霏/邢璐宁、肖紫吟/何凌昊两对组合也将出战中国杯。

(田洁)

## 更多青少年球员将亮相WTT中国大满贯

本报讯 WTT世界乒联中国大满贯2025将于9月25日至10月5日再度亮相北京石景山区首钢园。6月6日,赛事各方相关负责人介绍了本年度赛事的诸多亮点。

WTT赛事执行总监穆尼尔·巴萨介绍说,2025年起,WTT取消了大满贯赛事的强制参赛要求,改为邀请参赛,同时为奥运冠军设立了“奥运冠军金卡”,让他们直接获得参赛资格,这一举措确保了奥运冠军这一顶尖群体能参与到WTT中国大满贯2025赛事中,提升了赛事的竞争力和吸引力。

与此同时,2025年WTT大满贯提升了赛事奖金标准。最低奖金标准达到150万美元,提升了赛事的商业价值和对顶尖球员的吸引力。提高了单打冠军奖金份额,将其提升至赛事总奖金的

15%,同时大满贯赛事中每项双打赛事奖金提升至5万美元,激励更多顶尖球员参与到单打和双打比赛中。

在培养新生力量方面,WTT通过在各级别赛事中增设青少年参赛名额,为新秀们提供更多与顶尖球员交手的机会。在WTT中国大满贯2025中会有更多青少年球员参与,这不仅能促进乒乓球运动的人才培养,也让顶尖球员有机会与年轻选手交流和竞争。

据中国乒协介绍,协会正与北京社区、运动队、学校和公园展开深度合作和互动,通过不同项目的隔空对话、业余群众选手互动、体育公益活动等形式,让大满贯赛事的激情从赛场延伸到城市的每个角落。

(李雪颖)

## 亚洲帆船锦标赛秦皇岛落幕

本报讯 经过五天的激烈争夺,2025年ILCA亚洲(公开)帆船锦标赛6月8日在秦皇岛落幕。

男子ILCA7级作为奥运会竞赛项目最受关注,比赛也最为精彩,冠军归属直到最后一轮才见分晓。中国香港名将贝俊龙凭借稳定的发挥最终夺冠。来自中国江苏的罗军锁最后一轮抢航,遗憾地以1分之差获得亚军,季军被韩国选手夺得。能够战胜众多国内外高手,罗军锁对自己此次亚锦赛的表现感到满意。“这次比赛每一轮的分数比较平均,发挥比较稳定。和这么多高手同场竞技能够取得这样的名次,对我的心态是很好的锻炼,有利于自信心的提升,这是最大的收获。”罗军锁说。

另一个奥运会项目是女子ILCA6级,来自中国江苏的李慧摘得亚军,季军被中国上海选手尚姿彤夺得。

男子ILCA6级,新加坡选手包揽冠亚军,阿联酋选手获得季军。

男子ILCA4级经过十轮的激烈争夺,来自中国广东的陈奕庚最终夺冠。他在最后一天的比赛中获得两轮第一,确保了自己的冠军位置。亚军和季军都被新加坡选手获得。

中国香港队选手黄子曦作为女子ILCA4级表现最稳定的运动员,毫无悬念地成为最终的冠军。亚军是马来西亚选手。来自中国广东、年仅13岁的小将陈思敏在最后一天发挥出色,连夺两轮第二,最终获得了总成绩的第三名。

ILCA亚洲(公开)帆船锦标赛已经在中国连续举办了三届。国际ILCA级别协会亚洲区主席吕艳芬表示:“非常感谢大家对于ILCA级别的支持,每一年我们都在不断成长,比赛越来越好,越来越专业。中国帆船帆板运动协会和我们这三年来一直紧密合作,这肯定不是结束,我们也期待今后继续携手把ILCA级别帆船运动发展得更好。”

(陈思彤)



参赛船只在比赛中。

中国帆船帆板运动协会供图